

他与同伙下毒杀人沉尸水底 潜逃期间居无定所露宿街头

警方追了他19年,终于尘埃落定

通讯员 张小慧 徐婷 本报记者 沈洁琼

当52岁的陈某水被民警押解回云和县,来到云和镇凤凰山水库指认现场,他的手脚有些颤抖。这个19年来反反复复出现在他梦靥中的地方,他极力想回避,但是不得不看一眼,他知道自己的罪恶在这山水间已经洗不去,他必须为当年的过错付出沉重的代价。

昨日,省公安厅召开发布会,向媒体通报了这起发生在1999年的抢劫杀人沉尸案,嫌疑人陈某水在潜逃19年后终落网。

案发现场

1999年11月13日,云和县公安局110指挥中心接群众报案称:在云和镇凤凰山水库中发现一编织袋浮于水面,内有不明物。

接报后,民警迅速赶赴现场,远远地,编织袋就浮在水面上。民警将编织袋打捞上来,袋口有铁丝捆绑,袋下有两块大石头,袋周围有疑似大面积血液渗出。

民警剪开了编织袋,一具高度腐败的尸体露了出来。被害人是名男子,身高172cm,年龄在25岁左右。他的头部有多处钝器伤,身上无身份证明。

综合现场的情况分析,警方初步判断这是一起故意杀人沉尸案,但案发第一现场应该不在水库。

一周后,也就是1999年11月20日,死者身份得到确认,为福建古田客商黄某某,实际年龄为26岁。同时警方也获悉,与黄某某一起来云和的还有他17岁的外甥江某某,两人平时做香菇收购生意。但这些日子,江某某也一直没联系上。这让办案民警心头又一紧:或许江某某也已遇害。

两人死亡? 嫌疑人在哪里? 云和警方彻夜查找案件线索,最后龙泉籍龙南乡陈某松和陈某水进入警方视线。

1999年11月22日,民警找到了陈某水位于云和县城的出租房。进门一看,民警就发现了屋内的血迹。该出租房很可能为案发第一现场,陈某松、陈某水两人有重大作案嫌疑。

一人归案

为尽快抓获嫌疑人,云和、龙泉、景宁、庆元四地400多名警力,在四地交界处海拔1400多米的大山里,对两人展开了七天七夜的追捕行动。

当时正值寒冬,海拔1400多米的大山中寒风凛冽。从当年保留的影像资料来看,仓促出发衣着单薄的民警们只得扯起茅草捆在身上、脚上用于保暖;下雨时就地取材,将农民放置在地面的废弃塑料薄膜披在身上;渴了喝山泉水、饿了啃方便面。

七天的搜寻并没有结果。两人在警方视线中消失了。

但专案组没有放弃,转战至江西、湖北



等省市,并在案犯可能出没的重点地区进行明查暗访,蹲点守候。

2000年2月12日,犯罪嫌疑人陈某松在江西省武宁县落网。陈某水仍然潜逃。

谋财害命

陈某松落网后,警方通过审讯确认了江某某已被害。2000年2月14日,在陈某松的指引下,警方来到水库,打捞起了另一个编织袋,里面是被害人江某某。

陈某松交代,他与陈某水是朋友,两人就是缺钱了想弄钱花。1999年10月底,两人以“香菇已经收购好,只需过来支付货款将货运走”为幌子,将福建古田客商黄某某和江某某骗至云和。

11月2日上午,陈某水在其出租房内,将毒药“毒鼠强”投入烧好的粉干中,让黄、江两人吃下,不久两人先后中毒。

陈某松、陈某水又用钢管猛击黄、江二人头部,致他们当场死亡,并在黄某某身上搜走现金18100元。

11月3日凌晨,陈某松、陈某水将黄、江两人尸体用编织袋装好后,用借来的黄包车将尸体运往凤凰山水库,并搬



来石块捆绑在编织袋外,将尸体扔到凤凰山水库中。

法网恢恢

陈某松的归案并不意味着这起案子的结束,陈某水还在逃。1999年至今,云和县公安局先后经历了五任公安局长,追捕工作始终在进行。

陈某水的老家在龙泉市龙南乡。19年间,云和警方每年都会上门走访陈某水的亲属,调查了解情况,并开展案情研究、查阅档案、完善信息、重新对案件线索进行梳理等工作。

2018年5月23日,一名叫“龙家康”的男子因身份可疑被温州洞头警方控制,经研判该男子很有可能就是逃犯陈某水。接到洞头警方的情况通报后,云和警方连夜赶往洞头。专案组民警结合案情,制定了周密的审讯方案。

5月24日凌晨4时许,“龙家康”承认自己就是陈某水,并如实供述了伙同陈某松于19年前抢劫杀人沉尸的犯罪事实。

陈某水交代,这些年他一直隐姓埋名逃亡在外,对外自称“龙家康”,贵州人,孤儿。他辗转安徽、湖南、贵州、陕西、山西等地,在工地以打零工为生,甚至干过挑粪的小工,居无定所,常常露宿街头。到过这么多地方,唯独故乡他再也没有回去过。

被抓获后,陈某水问起了家中情况,他每天都想见亲人,只是已经不敢见。

目前,案件正在进一步侦办中。

“来不来炒外汇,稳赚不赔的那种?” 不存在的! 充进去的钱早被人转走了

见习记者 潘旭萍

热情的“老师”推荐你炒外汇,稳赚不赔的那种,你信吗? 很多人懂得天上不会掉馅儿饼的道理,但是金华的张女士和朋友却深信了这个谎言。警方根据该案顺藤摸瓜,没想到这背后还有一张大网。

近日,金华市金东区公安分局破获一起“炒外汇”特大诈骗案。昨日,警方公布了该案案情。



诈骗平台

炒外汇亏了7万元

家住金东区澧浦镇的张女士在药房工作,空闲时喜欢炒股,为此她还加了炒股QQ群交流经验。去年年底,张女士所在的QQ群里,来了一名叫“阿牛老师”的人,阿牛老师挺热情的,一直游说张女士去炒外汇。

阿牛老师向张女士推荐了一个叫纳斯国际的平台,告诉她可以在这里面炒外汇,稳赚。张女士信了,在阿牛老师的指导下,她还加了一个专门炒外汇的群,跟着里面的“老师”一起赚钱。

张女士很快就上手了,投了一笔钱后,净赚了1万多元钱。“这比我一个月的工资还多呢。”张女士心里乐开了花。此时,

名同炒外汇的QQ群友趁热打铁:“有个新玩法,你要不要试试? 你带朋友一起来炒外汇,会赚得更多。”

张女士没有深究,找了闺蜜余小姐一起炒外汇。试了几把,赚了一些钱的余小姐也尝到了甜头,赶紧往平台又充了5万元钱。

可钱刚充进去,系统却“失灵”了。她慌忙中给张女士打电话,张女士去找阿牛老师问情况时,发现已被对方拉黑。张女士和余小姐一合计,发现两人在该平台一共亏损了7万元。

控制后台输赢概率

张女士随后向金东区公安分局报警,

刑侦侦查大队副大队长徐崭与同事展开了调查。经调查,张女士的资金流向了一家“上海伊路胜文具商户”的账户,账户接收人为江西籍李某。

对资金链继续追踪后,金东警方还调查到了该平台的技术开发者马某。据悉,马某是一名程序员,善于开发用于诈骗的非法交易平台。除了纳斯国际,他还开发过银河汇通、掌中宝和点财等9个诈骗平台。马某交代,他会按客户的要求写代码,控制后台的输赢概率。

由于这9个平台已被买走,分散在全国8个省市,金东警方随后设立专案组,展开全国范围的抓捕。

其中,徐崭与同事来到了景德镇市的瓷都大厦内,这里是纳斯国际平台

后台办公地。为了防止打草惊蛇,徐崭与同事经过前期摸排,确定了嫌疑人的数量及活动范围。

4月11日,20余名民警在大厦内将正在办公的7名嫌疑人一举抓获。现场,徐崭看到,嫌疑人使用的电脑屏幕前,还有几名不知情的被骗者,正向嫌疑人“取经”。

账户资金只是个数字

“此类诈骗属于电信诈骗。嫌疑人先诱骗他人在自己设置的平台上炒外汇,之后通过后台操作亏损盈利。”徐崭说,被骗者的钱一旦进入平台,就会流向施骗人的口袋,张女士在平台看到的账户资金,只是个数字罢了。

据调查,张女士遇到的阿牛老师,为纳斯国际平台的后台老板张某。除了纳斯国际平台外,他还启用了银河汇通平台,诈骗手段与前者相同。

此后,警方对这些诈骗平台进行了摸排调查,提取到了2万余条被害人信息,涉案资金达2000多万元。警方立即在河南、安徽、江西等省市展开抓捕,捣毁了7个诈骗窝点。截至目前,警方已抓获67名嫌疑人,部分人员仍在逃,案件还在进一步调查中。